

Российская региональная общественная организация
«Узбекская национально-культурная автономия в городе
Москве»
«УЗБЕКСКАЯ ДИАСПОРА МОСКВЫ»



ИНН 7733240800 КПП 773301001 <https://diasporauz.ru>
info@diasporauz.ru

Исх № 6/11 от 12.04.2023 г.

В Генеральную прокуратуру
Российской Федерации
125993, г. Москва, ул. Большая
Дмитровка, д. 15а, строен. 1

ОБРАЩЕНИЕ

Региональная общественная организация «Узбекская национально-культурная автономия в городе Москве» (именуемая далее Автономия), является формой национально-культурного самоопределения, и представляет собой общественное объединение граждан Российской Федерации, относящих себя к этнической общности узбеков на основе их добровольной самоорганизации в целях самостоятельного решения вопросов сохранения самобытности, развития языка, традиций, образования национальной культуры.

Согласно статистическим данным, Узбекистан остается основным источником трудовых мигрантов для России, на его долю приходится около 42% иностранцев, прибывших в Россию на заработки в 2022 году.

Как глава Узбекской национально-культурной автономии г. Москвы (Узбекской диаспоры г. Москвы), на основании поступающих в наш адрес обращений, хочу выделить остросоциальную проблему наших трудовых мигрантов.

На сегодняшний день актуальной проблемой в миграционном регулировании является вопрос постановки иностранного гражданина на миграционный учет. Необходимость регистрироваться (становиться на миграционный учет) только по месту фактического проживания является одним из условий легального долгосрочного пребывания в РФ иностранных граждан. Иностранцы подлежат постановке на учет по месту пребывания по адресу помещения, в котором они фактически проживают (используют для сна и отдыха).

Согласно Федеральному закону «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» (далее — Закон о миграционном учете): миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства (далее — миграционный учет) — государственная деятельность по фиксации и обобщению предусмотренных настоящим Федеральным законом сведений об иностранных гражданах и о лицах без гражданства и о перемещениях иностранных граждан и лиц без гражданства.

Обязанность по постановке на миграционный учет иностранного гражданина возложена на принимающую сторону. В качестве принимающей стороны вправе выступать физические и юридические лица, в том числе организации, в которых иностранные граждане осуществляют трудовую или иную не запрещенную законодательством Российской Федерации деятельность при условии предоставления ими иностранному гражданину помещения для проживания.

На практике наблюдается ситуация, когда иностранный гражданин согласно предусмотренному ФЗ «О миграционном учете...» порядку» ставится на миграционный учет принимающей стороной, однако впоследствии по неизвестным ему причинам он снимается с миграционного учета. У иностранного гражданина отсутствует возможность проверить наличие информации о своем миграционном учете в АС ЦБДУИК (Автоматизированная система Центральный банк данных по учету иностранных граждан и лиц без гражданства).

Исходя из указанных обстоятельств можно отметить, что причиной возникновения данной ситуации может служить сбой в работе АС ЦБДУИК, либо неправомерные действия сотрудников ОВМ ОМВД на местах, которые в ручном порядке снимают иностранных граждан с миграционного учета.

Данная ситуация приводит к тому, что в отношении иностранного гражданина появляются основания для привлечения его к административной ответственности по ч.1.1 и/или ч.3 ст. 18.8 КоАП РФ.

За административное правонарушение в виде отсутствия миграционного учета у иностранного гражданина предусмотрен штраф в размере от 2000 до 5000 руб. с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового (ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ). А в случае, если такое правонарушение совершено в городе федерального значения Москве или Санкт-Петербурге либо в Московской или Ленинградской области, то размер административного штрафа увеличивается и составляет

уже от 5000 до 7000 руб. с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового.

В связи с вышеизложенным,

Прошу:

1. Провести проверку по изложенным в данном обращении обстоятельствам и принять в случае подтверждения изложенных обстоятельств меры прокурорского реагирования относительно соблюдения законности в вопросах миграционного учета иностранных граждан со стороны сотрудников УВМ/ОВМ;
2. О результатах проведенной проверки прошу сообщить мне по адресу электронной почты: zakon1212@gmail.com.

С уважением,
Председатель Уз НКА
Бахром Исмаилов

